

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/810/24  
5 July 2024

Original: RUSSIAN

1480<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
4-5 July 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND CO-  
OPERATION IN EUROPE

**Выступление  
представителя России на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
5 июля 2024 года**

*В связи с Международным днем борьбы с  
сексуальным насилием в условиях конфликта*

Госпожа Председатель,

19 июня отмечался Международный день борьбы с сексуальным насилием в условиях конфликта, учрежденный Генеральной Ассамблей ООН в 2015 году в целях повышения осведомленности о данном отвратительном явлении.

Сожалею, что из-за усилий стран западного альянса эта чувствительная проблематика превратилась в инструмент нечистоплотных политических манипуляций и средство очернения неудобных государств. Россия столкнулась с таким подходом в контексте СВО на Украине. В этих целях страны Запада спонсируют составление бесчисленных сборников, якобы основанных на неких свидетельствах и т.н. фактах, которые, как правило, не подлежат верификации, а затем тиражируют их на международных площадках. Страны западного альянса с серьезным видом пытаются представить эти исключительно голословные обвинения и домыслы в качестве непреложных истин.

При этом Вашингтон и Брюссель закрывают глаза на многолетние зверства подопечного им киевского режима. Собранные международными мониторинговыми структурами факты их не смущают, об ответственности

режима В.Зеленского речи не идет. Наоборот – ими ведется последовательная работа по замалчиванию реальных случаев секснасилия со стороны украинских радикалов, практикующих его в отношении мирных жителей Донбасса с 2014 года. На протяжении последних лет наблюдательной миссией Управления Верховного комиссара ООН по правам человека на Украине и другими международными институтами публиковались доклады о подобных инцидентах. На подконтрольных Киеву территориях также были фиксированы такие случаи. Не говоря уже о фактах незаконных содержания под стражей, пыток, запугивания, жестокого обращения, сексуального насилия, в том числе с целью принуждения к признанию вины или сотрудничеству.

Госпожа Председатель,

В контексте обсуждаемой сегодня темы не можем не затронуть резонансный сюжет, демонстрирующий истинную сущность тех, кто пытаются морализаторствовать и поучать других. В частности, речь идет о действиях военнослужащих Великобритании в Кении. По данным из открытых источников, в период с 1965 по 2001 года британские солдаты совершили несколько сотен преступлений в отношении местных женщин, включая сексуальное насилие, нападения и даже убийства. Реальные цифры, скорее всего, гораздо выше. Напомним, это далеко не первый случай, когда солдаты «его Величества» обвиняются в военных преступлениях – в 2022 году стало известно об их противоправных действиях сексуального характера в Афганистане, ранее – в Ираке. Нелишним будет отметить, что виновные так и не были привлечены к ответственности. Французские военные также известны применением сексуального насилия как средства ведения войны – существуют многочисленные свидетельства этих мерзких практик в отношении девочек и женщин в Алжире в 1960-е годы.

Словом, налицо старые добрые методы колониального подчинения, когда за «туземными» жителями не признается никаких прав. Не питаем особых иллюзий, но все же хотели бы призвать представителей западных стран перестать замалчивать эти вопиющие преступления

Госпожа Председатель,

Российская Федерация категорически осуждает сексуальное насилие в любых его формах. Никакие обстоятельства не могут быть признаны в качестве смягчающих. Подобные преступления обязательно должны расследоваться, виновные – привлекаться к ответственности. Исходим из того, что такая правоохранительная деятельность является прерогативой национальных государств, а международные организации и гражданское общество призваны лишь дополнять эти усилия.

Убеждены, что работа по предупреждению и искоренению этого зла должна быть системной, всеохватывающей, с учетом его выявленных причин и истоков. Фокусные усилия по борьбе с проявлениями сексуального насилия должны приносить длительные и устойчивые результаты.

Благодарю за внимание